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Teilverhiltnis (Aufgaben)

1. Die Strecke [UV] hat die Lénge 4cm. Der Punkt W teilt sie innen im Verhéltnis
3:5.

(a) Berechne die Lange der Strecke [UW].

(b) Erldutere, wann vier Punkte in harmonischer Lage sind.

(c) Sei T der vierte harmonische Punkt zu U, V und W. Berechne die Léinge der
Strecke UT'.

2. Konstruiere zu einer Strecke [AB] der Linge AB = 4 cm Teilpunkte C' und D, die
die Strecke innen und aulen im Verhéltnis 3 : 5 teilen.
In welchem Verhéltnis teilen dann die Punkte A und B die Strecke [C'D]?
Genaue Rechnung!

3. T; und T, teilen die Strecke [AB]llnen und auflen im gleichen Verhéltnis. Berechne
xr=T;Bund y =BT, aus a = AT; =3cm und b = T;T, = 4 cm.

4. Gegeben ist eine Strecke [AB] mit AB = 6,6 cm. [AB] werde von den Punkten D
bzw. E innen bzw. auflen im Verhéltnis 5:7 geteilt.
(a) Konstruiere D und FE!
(b) Berechne BD und AE!

(¢) In welchem Verhéltnis wird die Strecke [DE] von den Punkten A bzw. B innen
bzw. auflen geteilt? (genaue Rechnung!)

5. Gegeben ist eine Strecke [AB] mit AB = 5cm und ein Punkt C' € [AB] mit A
1,5 cm.

(a) C teilt [AB] von innen. Wie grof§ ist das zugehorige Teilungsverhéaltnis?

(b) Konstruiere den zu C' passenden &ufleren Teilpunkt D und gib das zu ihm
gehorende Teilungsverhéltnis an.

(c) Wie wandert D, wenn C' gegen B wandert? Kurze Begriindung!



6. Die Punkte A, B, C' und D sind harmonische
Punkte (vgl. Skizze). Die Stecke [AB] der Lénge
AB = Tcem wird von C innen im Verhéltnis 7 =
6 : 5 geteilt.

(a) Berechne CB

(b) [EF] ist parallel zu AS. Zeige durch Rech-
nung: BE = BF




